
  

α) Αφού είναι ΔΕ ⊥ ΒΓ από υπόθεση, τότε είναι ΔΕ̂Β = 900. 

Τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΔΒΕ έχουν: 

• Α̂ = ΔΕ̂Β = 900  

• ΒΔ κοινή πλευρά 

• AΒ̂Δ  = ΔΒ̂E, αφού ΒΔ διχοτόμος της γωνίας Β̂ 

Άρα τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΔΒΕ είναι ίσα, γιατί είναι ορθογώνια και έχουν την 

υποτείνουσα και μια οξεία γωνία αντίστοιχα ίσες μία προς μία, οπότε θα έχουν και 

τις κάθετες πλευρές τους ίσες , οπότε BE = AB. 

β) Τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΕΖΒ είναι ορθογώνια (Α̂ = ΔΕ̂Β = 900) και  έχουν: 

• BE = AB (από το α) ερώτημα) 

• Β̂ κοινή γωνία 

Άρα τρίγωνα ΑΒΓ και ΕΖΒ είναι ίσα γιατί έχουν μια κάθετη πλευρά και την 

προσκείμενη σε αυτήν οξεία γωνία ίσες μία προς μία, οπότε θα έχουν και τις 

υποτείνουσές τους ίσες, δηλαδή BΓ = ΓZ. 

Άρα το τρίγωνο ΒΓΖ είναι ισοσκελές. 


